

Άσκηση:  $F = 2B^3(t) + t$ , βρείτε  $dF$

Λύση:  $F(t, S) = 2S^3 + t$

$$S = B(t)$$

$$dS = dB(t) = 0 \cdot dt + 1 \cdot dB(t)$$

$$\mu = 0, \quad \sigma = 1$$

$$\frac{\partial F}{\partial t} = 1, \quad \frac{\partial F}{\partial S} = 6S^2, \quad \frac{\partial^2 F}{\partial S^2} = 12S$$

$$dF = \left[ 1 + 0 \dots + \frac{1}{2} \cdot 1^2 \cdot 12S \right] dt + 1 \cdot 6S^2 dB$$



$$dF = (1 + 6B(t)) dt + 6B^2(t) dB(t)$$

Στοχαστική Διαφορική Εξίσωση



Aufgabe:  $A_v f = B^4(t)$ ,  $B(t)$   
kivnon Brown, beweise  $df$

Lösung:  $f = f(t, S) = S^4$

önoy  $S = \underline{B(t)}$

$$dS = dB(t) = 0 \cdot dt + 1 \cdot dB(t)$$

$$\mu = 0, \quad \sigma = 1$$

$$\frac{\partial f}{\partial t} = 0, \quad \frac{\partial f}{\partial S} = 4S^3, \quad \frac{\partial^2 f}{\partial S^2} = \underline{\underline{12S^2}}$$

$$df = \left[ \frac{\partial f}{\partial t} + \mu \frac{\partial f}{\partial S} + \frac{1}{2} \sigma^2 \frac{\partial^2 f}{\partial S^2} \right] dt + \sigma \frac{\partial f}{\partial S} dB$$

$$df = \left[ 0 + 0 + \frac{1}{2} \cdot 1 \cdot 12S^2 \right] dt + 1 \cdot 4S^3 dB$$

$$dB^4(t) = 6B^2(t) dt + 4B^3(t) dB$$



Ausgang:  $A_v f = e^{\mu t + \sigma B(t)}$ ,  $\mu, \sigma \in \mathbb{R}$   
Beweise  $df$ .

Nun:  $f = f(t, S) = e^S$

$$S = \mu t + \sigma B(t)$$

$$dS = \underline{\mu} dt + \sigma dB(t)$$

$$\underline{\mu} = \mu \quad \underline{\sigma} = \sigma$$

$$\frac{\partial f}{\partial t} = 0, \quad \frac{\partial f}{\partial S} = e^S, \quad \frac{\partial^2 f}{\partial S^2} = e^S$$

$$df = \left[ 0 + \mu \cdot e^S + \frac{1}{2} \sigma^2 \cdot e^S \right] dt + \sigma e^S dB$$

$$df = \left[ \underline{\mu e^S} + \frac{1}{2} \underline{\sigma^2 e^S} \right] dt + \underline{\sigma e^S} dB \Rightarrow$$

$$\Rightarrow df = f \left[ \left( \mu + \frac{1}{2} \sigma^2 \right) dt + \sigma dB \right]$$



Ausgang: in  $S(t)$  α κωλύει mV

$$dS = \hat{\mu} S dt + \tilde{\sigma} S dB$$

Βρείτε το  $dF$  για  $F = t + e^S$

Λύση:  $F = F(t, S) = t + e^S$

$$\mu = \hat{\mu} S, \quad \sigma = \tilde{\sigma} S$$

$$\frac{\partial F}{\partial t} = 1, \quad \frac{\partial F}{\partial S} = e^S, \quad \frac{\partial^2 F}{\partial S^2} = e^S$$

$$dF = \left[ 1 + \hat{\mu} S e^S + \frac{1}{2} \tilde{\sigma}^2 S^2 e^S \right] dt +$$

$$+ \frac{1}{2} \tilde{\sigma} S e^S dB$$



Άσκηση: Ένα η έρρυσιακό σρωχίο  
ακρωουεί  $mV$  έτισηαν:

$$dW = \lambda (\hat{\mu} - W) dt + \hat{\sigma} W dB$$

βρείτε το διαφορικό της  $F = \frac{1}{1-t} + e^W + t^2$ .

Λύση:  $F(t, W) = \frac{1}{1-t} + e^W + t^2$

$$\mu = \lambda (\hat{\mu} - W), \quad \sigma = \hat{\sigma} W$$

$$\frac{\partial F}{\partial t} = + \frac{1}{(1-t)^2} + 2t, \quad \frac{\partial F}{\partial W} = e^W, \quad \frac{\partial^2 F}{\partial W^2} = e^W$$

$$dF = \left[ \frac{1}{(1-t)^2} + 2t + \lambda (\hat{\mu} - W) \cdot e^W + \frac{1}{2} \hat{\sigma}^2 W^2 e^W \right] dt + \hat{\sigma} W e^W dB$$

$t$	$B(t)$
5	1.5
5.01	1.7
5.02	1.9
5.03	-1
5.04	



Άσκηση: Αν  $dS = rSdt + \sigma SdB$

(σωχαστικό επιτόκιο) βρείτε το διαγυριστό

μια  $S^* = \underline{\underline{S e^{-rt}}}$  (η άποψη είναι)

Λύση:  $F = F(t, S) = S e^{-rt}$

$\mu = rS$ ,  $\sigma = \sigma S$

$\frac{\partial F}{\partial t} = -r S e^{-rt}$ ,  $\frac{\partial F}{\partial S} = e^{-rt}$ ,  $\frac{\partial^2 F}{\partial S^2} = 0$

$dS^* = \left[ -r \underbrace{S e^{-rt}}_{S^*} + r \underbrace{S e^{-rt}}_{S^*} + 0 \right] dt + \sigma \underbrace{S e^{-rt}}_{S^*} dB$

$dS^* = \underline{\underline{S^*[-r+r]dt}} + \sigma S^* dB$

$dS^* = \sigma S^* dB$



Aufgaben: Bp für  $X(t)$  ist  $w(t)$

$$dX(t) = X^3(t)dt - X^2(t)dB$$

Lösung: Es sei  $X = F(t, S)$ ,  $S = B(t)$

~~$dX$~~   $\mu = 0$ ,  $\sigma = 1$ ,

$$dX = \left[ \frac{\partial F}{\partial t} + 0 + \frac{1}{2} \cdot 1^2 \cdot \frac{\partial^2 F}{\partial S^2} \right] dt + 1 \cdot \frac{\partial F}{\partial S} dB$$

$$dX = \left[ \frac{\partial X}{\partial t} + \frac{1}{2} \frac{\partial^2 X}{\partial S^2} \right] dt + \frac{\partial X}{\partial S} dB \quad \Rightarrow$$

$$dX = X^3 dt - X^2 dB$$

①  $\frac{\partial X}{\partial t} + \frac{1}{2} \frac{\partial^2 X}{\partial S^2} = X^3$ ,  $X(t, S)$

②  $\frac{\partial X}{\partial S} = -X^2$



$$\textcircled{2} \Rightarrow \frac{\partial X}{\partial S} = -X^2 \Rightarrow$$

$$\int \frac{\partial X}{X^2} = -\int \partial S \Rightarrow -X^{-1} = -S + \varphi(t)$$

$$\Rightarrow X(t, S) = \frac{1}{S - \varphi(t)}$$

$$\textcircled{1} \frac{\partial X}{\partial t} + \frac{1}{2} \frac{\partial^2 X}{\partial S^2} = X^3 \quad \text{yolov, say}$$

$$\Rightarrow \boxed{\varphi(t) = a}$$

$$\Rightarrow X(t, S) = \frac{1}{S - a} \Rightarrow$$

$$\Rightarrow \boxed{X(t, S) = \frac{1}{B(t) - c}}$$

$$\text{Av } X(0) = 1 \xrightarrow{t=0} X(0) = \frac{1}{B(0) - c} \Rightarrow 1 = \frac{1}{-c}$$

$$\textcircled{c = -1}$$



Auchenan:  $\int_0^T e^{B(t)} dB(t)$

Uvas:  $F = e^{B(t)} = e^S$ , όπου  $S = B(t)$

$\Rightarrow \mu = 0, \sigma = 1$

$$dF = \left[ 0 + 0 + \frac{1}{2} 1^2 e^S \right] dt + 1 \cdot e^S dB$$

$\Downarrow$

$$d e^{B(t)} = \frac{1}{2} e^{B(t)} dt + \underline{e^{B(t)} dB}$$

$$\int_0^T d e^{B(t)} = \frac{1}{2} \int_0^T e^{B(t)} dt + \underbrace{\int_0^T e^{B(t)} dB}$$

$$e^{B(T)} - e^{B(0)=0} = \frac{1}{2} \int_0^T e^{B(t)} dt + \int_0^T e^{B(t)} dB$$

$$\Rightarrow \int_0^T e^{B(t)} dB = e^{B(T)} - 1 - \frac{1}{2} \int_0^T e^{B(t)} dt$$



Aufgabe: Berechne  $\int_0^T B(t) dB(t)$ .

Lösung: Es sei  $f = B^2(t)$   
 $f(t, S) = S^2$ ,  $S = B(t) \Rightarrow \mu = 0$   
 $\sigma = 1$

$$df = \left[ 0 + 0 + \frac{1}{2} \cdot 2 \cdot 2 \right] dt + 1 \cdot 2 \cdot S \cdot dB$$

$\Downarrow$

$$dB^2(t) = dt + 2B(t)dB \Rightarrow$$

$$\int_0^T dB^2(t) = \int_0^T dt + 2 \int_0^T B(t)dB \Rightarrow$$

$$B^2(T) - B^2(0) = T - 0 + 2 \int_0^T B(t)dB$$

$$\Rightarrow \int_0^T B(t)dB = \frac{B^2(T) - T}{2}$$



A option:  $\int_0^T t B(t) dB$

Ans:  $F(t, S) : \frac{\partial F}{\partial S} = t S \Rightarrow$

$\Rightarrow F = \frac{t S^2}{2}, F(t, S) = \frac{t S^2}{2}, S = B(t)$   
 $\mu = 0, \sigma = 1$

$dF = \left[ \frac{S^2}{2} + 0 + \frac{1}{2} \cdot 1 \cdot \frac{2t}{2} \right] dt +$   
 $+ 1 \cdot t S dB \Rightarrow$

$d \left[ \frac{t B^2(t)}{2} \right] = \left[ \frac{B^2(t)}{2} + t \right] dt + \underline{t B(t) dB}$

$\int_0^T d \left[ \frac{t B^2(t)}{2} \right] = \int_0^T \left( \frac{B^2(t)}{2} + t \right) dt + \int_0^T t B(t) dB$

$\frac{T B^2(T)}{2} - 0 = \frac{1}{2} \int_0^T B^2(t) dt + \int_0^T t dt + \text{II}$

$\text{II} = \frac{T B^2(T) - T^2/2 - \int_0^T B^2(t) dt}{2}$